

全省职业院校技能大赛鸣哨 设置37个赛项 7000多名师生参赛

湖北日报讯(记者张敬、通讯员孙永霞)3月7日,2024年“中银杯”湖北省职业院校技能大赛(简称“省赛”)启动。大赛共设置37个赛项,持续时间约一个月。其中,中职组设置17个项目,高职组设置20个项目,共有7019名学生、教师选手参赛,所有赛项均设置学生参赛队和教师参赛队,学生参赛队实行“参赛单位推荐学生+省级随机抽取学生”的参赛模式。

当日,2024年“中银杯”湖北省职业院校技能大赛高职组“智慧物流”赛项在武汉城市职业学院开赛。2023年,该校学生代表我省参加全国职业院校技能大赛(简称“国赛”)获一等奖5项、二等奖3项,参加全省职业院校技能大赛获一等奖22

项,总分位居全省第一。

比赛副裁判长曹萍介绍,智慧物流主要体现在物流的智能化、信息化、无人化。此前比赛中,人力要占50%以上,今年的比赛则是以机器为主,人去操作机器,70%以上的工作都由机器完成,考察学生的专业技能和操作能力。

据悉,今年是我省全面举办职业院校技能大赛的第十年。十年来,省级职业院校技能大赛已发展成为全省规模最大、覆盖面最广、影响力最强的专业性职业技能赛事,全省参加省赛的高职院校达到了95%,参加国赛的高职院校达到90%。近十年,我省在职业院校技能大赛的投入间接撬动了市州超过亿元的职业教育经费投入。

高校招聘会接二连三 春招关键期 求职正当时

湖北日报全媒记者 方琳 通讯员 史凡 黄渝婕

3月7日,2024年“湖北百校联动”江城六校毕业生供需见面会于湖北工业大学举行。本月起,“湖北百校联动”、“才聚荆楚”、“国聘行动”、“百城千校万企”促就业行动等多个由不同部门指导的招聘活动陆续进行,为高校毕业生求职创造机会。

较好的学习成绩也是加分项。

某高校机械电子工程专业应届毕业生王睿去年秋招时已经拿到了6份offer。“薪资、待遇、住宿条件我都满意,今天想看看有没有更好的。”王睿说,虽然自己学校不占优势,但她不怕场,能接受倒班、出差。

“有些年轻人找工作时会‘骑驴找马’,我们能理解。但入职前最后一刻毁约,会导致招聘成本增加和招聘周期延长。”中国安能集团第三工程局有限公司武汉分公司招聘主管李女士希望应届生们慎重签订三方协议,做好未来规划的考量。

本次供需见面会由湖北省教育厅指导,湖北省高等学校毕业生就业指导服务中心与湖北工业大学联合承办。招聘会进校园企业712家,其中湖北企业占比达六成,提供的3万余个岗位涵盖了学校所有专业,省内外50余所高校毕业生参加招聘。

应届生重视工作性价比

招聘会上,许多企业在海报上突出保障双休、带薪年假、年度体检、薪资上不封顶、工作日不加班等福利,吸引求职者。得力集团现场招聘主管介绍:“越来越多的应届生不仅看重薪资,还非常重视工作环境、健康和福利,注重性价比。”

“待遇只要合理就行,出差也能接受。”电气工程及其自动化专业毕业生周寒杰考研失利,当天首次参加招聘,投了7份简历,他认为应届生找工作要更看重能不能学到东西。

多地推出优惠政策 吸引人才落户

武汉市江夏区、宜昌、黄冈、荆门、黄石、浙江丽水、广东惠州、安徽铜陵等地政府、人社局、人才中心组团前来。

自由落户、生活津补贴、就业补贴和社保补贴、一次性住房补贴……黄冈市政府组织了50余家企业,带来1000余个岗位,会场“直播带岗”点位,10家企业的招聘经理在直播间解答问题。

荆门市“晒”出招才引智“荆十条”,宜昌市推出“1+4”人才新政,武汉市江夏区“上新”500多套人才公寓。

惠州亿纬锂能股份有限公司招聘主管介绍,“尽管一线城市就业机会多,但小城市也有自己的优势,比如我们惠州,人才政策好,生活成本相对较低,竞争压力较小,且发展潜力大,不少00后毕业生也开始考虑二、三线城市。”

湖北大明金属科技有限公司人力资源部经理表示,公司提供多方面培训,建议大学生就业不要死磕某个岗位,努力提升自己更重要。

“除了宜昌市政府的住房补贴、人才公寓等政策,公司还有相应的人才政策。”宜昌人福药业有限责任公司招聘经理王长兴介绍,公司为应届生开放60余个岗位,大多数是技术岗,硕士薪资集中在9万元至15万元。

现场,不少非应届毕业生也来了解情况。湖北工业大学机械工程学院研二学生杨同学表示,想多和企业人事进行交流,了解本专业的就业现状和意向岗位所需的专业技能,以便针对性地提升自己,规划职业路线。

企业期望应聘者 做好未来规划考量

本次招聘会中,国企、事业单位和上市公司超过200家,招聘会刚开始不久,中国水利水电第十二工程局有限公司招聘主管田先生就收到50多份简历。

湖北工业大学招生与就业指导处负责人介绍,学校计划3到4月举办20余场校园双选会,并有针对性邀请300余家用人单位进校园招聘。

该企业隶属于中国电建集团,地处杭州,除了七险二金和住房补贴,还享受杭州市地方人才政策。“毕业生看重央企大品牌,我们看重他们的综合素质。”他说,企业还注重应聘者的表达能力和沟通能力,学生干部经历和

研究部署高校毕业生就业工作。湖北日报全媒记者了解到,我省将抓紧春招关键期,充分发挥校园招聘主渠道作用,持续开展“访企拓岗”专项行动,做好“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”“大学生乡村医生专项计划”等基层就业项目。大力实施博士后倍增计划,充分开发利用科研助理岗位,深入挖掘养老服务、社会工作、司法辅助等就业机会。针对文科、理科、工科等不同学科特点,打造小而精、专而优系列专场招聘活动,提升就业服务精准性。



穿越大唐追「樱」缘 梅樱同赏遇佳期 武汉东湖樱花节浪漫启幕



湖北日报讯(记者严芳婷、通讯员邹卉)春已至,樱花绽。3月7日,“相约春天赏樱花 我在东湖等你”2024武汉东湖樱花节在东湖樱园开幕。今年,樱园景观再升级,打造立体观赏赏空中栈道。同时,樱园同步开启夜赏樱花模式,夜间开放时间持续至22时。

“目前,樱园内早樱初绽,包括初美人樱、大寒樱等品种,往后一周都是早樱花期。”东湖樱园高级工程师余初华介绍,“预计3月中下旬将进入盛花期,届时大岛樱、染井吉野等中晚樱品种将绽放,520亩万余株樱花共同呈现人间仙境。”

今年,东湖樱园再次升级,园内打造了立体观赏赏空中栈道,登上栈道可以感受多维度的立体赏樱体验。白天游园赏樱观戏,夜晚9000多组灯组勾勒出古建筑群的灵

动轮廓,将赏樱氛围烘托到极致。除了满园樱花,在东湖樱园内还能观赏到3000平方米的精品郁金香以及10余亩彩色油菜花。

此外,“樱”缘剧场以樱花为主题,在莲池打造了一部浪漫悬疑沉浸式体验剧《樱缘》,穿越的剧情,全互动、全感官浸入式的演绎,给游客带来新的文化演出体验。花林访古、樱园百戏、盛唐舞,以大唐盛景为故事背景,古装演员在樱园内多个区域与游客互动表演,展现春樱之美。樱花节期间还将开展快闪巡游,串联城市热门赏樱胜地、景点地标,打造武汉全城NPC浪漫剧游场景,为游客带来全新的游览体验。

樱花蕾丝手工皂、樱花园钥匙扣、五重塔发光棒棒糖……东湖樱园以樱花为原型,设计研发了300多种文创产品,还有一系列熊猫樱花IP系列产品。今年新增樱园游园护照,集章完成即可兑换樱花园纪念币,让游客多一份属于樱园的专属记忆。

3月上旬到中旬,东湖梅园镇园之宝美人梅“国魂”以及其他晚花品种将会持续开放,将会与东湖樱园的早期樱花迎来“梅樱同赏”的美丽相约。即日起,购买东湖樱园门票可免费游览东湖梅园,领略梅开齐放的美妙。

樱花节期间,东湖推出三大赏樱专线,包括东湖绿道陆路赏樱专线、骑行自由赏樱专线和东湖游船水路赏樱专线,东湖游船和东湖绿道观光车都适当延长运营时间及增加班次。游客可从楚风园、白马洲头、落霞归雁、一棵树四大东湖绿道门牌站点乘坐全新的樱花主题观光车,直达樱园临近站点全景广场站。同时开通夜游线,楚风园站至全景广场站,日夜均可出行赏樱。



3月7日,武汉东湖樱花园正式开园迎客,园内早樱已陆续绽放,众多市民、游客前来踏青赏花。(湖北日报全媒记者 何宇欣 通讯员 邹卉 摄)

我省高新技术企业突破2.5万家

数量首次超过上海 排名升至全国第六

湖北日报全媒记者 文俊 通讯员 姜胜来 黄翔宇 实习生 罗之南

科技创新这个事关发展全局的“最优变量”,正成为驱动湖北高质量发展的“最大增量”。3月7日,2024年湖北省服务高新技术企业“春晓行动”启动会上,《2023年湖北省高新技术企业发展报告》暨《2023年度湖北省高新技术企业百强名单》发布。省科技厅党组书记、厅长冯艳飞介绍,2023年,我省高新技术企业达到2.5万家,增长24%,高新技术企业数量首次超过上海,排名历史性上升至全国第六位,高新技术企业以全省1.5%的企业法人数量,贡献了全省近35%的企业利润,55%的专利授权量和70%的高新技术产业增加值。

推动产业创新提质

在湖北突破性发展的光电子信息、新能源与智能网联汽车、生命健康、高端装备制造、北斗等五大优势产业中,高新技术企业成为绝对的主力,部分细分产业甚至实现高新技术企业“全覆盖”。其中,先进制造领域高新技术企业5379家,电子信息领域高新技术企业4986家,新能源与节能领域高新技术企业874家,在

光电子信息、新能源与智能网联汽车、生命健康、高端装备制造、北斗等我省突破性发展优势产业领域新认定高新技术企业数量持续增长,对于我省产业创新发展起到了显著的整体推动作用。

百强企业中,黑芝麻智能科技有限公司是行业领先的车规级智能汽车计算芯片及解决方案供应商,目前已完成中国证监会备案,有望成为中国自动驾驶芯片的第一家上市公司。该公司首席营销官杨宇欣介绍,2021年公司全球总部落户武汉,除武汉以外,同时还在上海、重庆、成都、深圳、北京、美国硅谷和新加坡设立了研发中心与技术服务中心,2023年4月发布了业内首个智能汽车跨域计算芯片平台——武当系列,首款C1200芯片是全球首个四域融合的计算芯片平台,目前已完成流片后的完整测试、功能性能验证,可向客户提供样片,预计2024年底量产。今年即将推出最新的大算力AI自动驾驶芯片原生支持大模型,能够覆盖更高等级的自动驾驶。

目前全省现代产业集群加速崛起,营业收入过千亿的产业达到17个,其中

“光芯屏端网”达到8470亿元,光电子信息产业规模在全国占比超过40%,高新技术企业在构建多点支撑、多业并举、多元发展的产业新格局,推动全省产业提质升级的“领头羊”作用凸显。

提升创新策源能力

数据显示,2023年,全省高新技术企业共实现营业收入总额达33693.63亿元,约占全省GDP的60%,同比增速18.22%;全省高新技术企业营业收入亿元以上达3016家,较上年增长14.42%;高新技术产品收入达21696.51亿元,较上年增长22.74%;净利润总额达到1797.08亿元,较上年增长8.49%。

全省高新技术企业共拥有研发人员44.26万人,较上年增长约12.88%;拥有有效专利数达到38.94万件,较上年增长33.41%;其中,拥有发明专利9.61万件,较上年增长28.96%。全省高新技术企业承担了包括“尖刀”技术攻关在内的50%以上的省级科技项目和科技创新平台,全省科技计划项目中70%以上的技术创

新项目由企业牵头或参与,研发出全球首台人体肺部气体多核磁共振成像系统、全球首款通遥一体化北斗芯片等重大成果,高新技术企业已成为我省提升创新策源能力、打造人才高地、引领区域高质量发展的重要力量。

省科技厅副厅长陈俊介绍,省科技厅将坚持分类推进,持续引导高新技术企业梯次发展,支持领军企业开展重大科技攻关,引育战略科技人才,建设重大创新平台,突破关键核心技术,抢占行业制高点,打造国家战略科技力量的湖北梯队。深入开展高新技术企业金融服务,用好用足科技创新再贷款等政策工具,推动创投企业投早、投小、投硬科技。着力加速高新技术企业研发创新,引导高新技术企业在产品开发、标准创制、团队引育、成果转化等方面切实降低研发成本,增强企业“获得感”。聚焦协同,坚持引导高新技术企业带动产业链融通发展,鼓励龙头企业对上下游企业开放资源,构建创新协同、产能共享、供应链互通的新型产业发展生态。

宜昌高新区:不负好春光 添绿正当时

春日渐暖,当前正是绿化养护的黄金时节。近日,宜昌高新区抢抓天气转暖的有利时机,早部署、早行动,全面开展春季绿化养护管理工作。

绿地保洁“靓环境”。为减少落叶对绿化环境卫生的影响,在正常清扫保洁的前提下加大落叶清扫、收集及重点路段的保洁力度,对枯死衰弱的树枝、杂草、杂物等进行清理,保持干净整洁的绿化环境。

苗木养护“展新颜”。结合植物生长季节特

点,开展整形修剪,剪除干枯枝、衰弱枝、病虫枝,调整树势、美化树形,确保树木良好的生长态势及景观效果,同时配合松土、整地、撒肥等养护措施,促进苗木吐青返绿。

补植添绿“增春意”。抓住春季绿化的有利时机,及早行动,制定补植计划,全面开展缺株断带苗木、花卉的补植补栽。栽植后,通过及时浇水、喷药药物,有效防止病虫害的发生,提高成活率。(杨艳丽)

黄陂法院:18天跑出企业重整“加速度”

武汉市兴业广地农业有限公司因资金链断裂不能清偿到期债务,2023年12月29日,黄陂法院裁定批准《重整计划草案》。案件从进入重整程序到裁定批准重整计划草案仅用时18天。

高位推动,打通难点堵点“提速度”。武汉广地冷链物流食品产业园是该公司核心资产,该项目仍在建。黄陂法院积极向区委区政府联动领导小组作专项汇报,多次提请区委召

开协调推进会,打通企业在建工程手续办理的难点堵点,坚定意向投资人投资信心。

多方联动,推进腾退执行“显力度”。案件办理中,某物业公司拒不腾退交付兴业广地公司所属冷库,黄陂法院会同申请执行人、破产管理人逐项研究核对、完善腾退方案。协调公安、城管、安监、环保、公证及街道等部门同向发力,邀请人大代表和政协委员现场见证监督,多管齐下圆满完成涉案冷库腾退

工作。

理念驱动,保障各方权益“有温度”。因兴业广地公司主要资产存在瑕疵,清算程序将导致资产变现价格低、处置时间长等严重损害债权人利益的情形。黄陂法院转变思路,寻求公司重整可能,指导积极招募投资人,最终引入有冷链物流经营经验的意向投资人。经过多次反复沟通,最大限度兑现案涉各方权益。(张思琦 钱雨民)